
I primi risultati

Informazioni generali

Grandi regioni di residenza

La percentuale di persone provenienti
dalla Svizzera tedesca è inferiore alle

aspettative. Come possiamo farli
partecipare quanto gli autisti della

Svizzera francese e del Ticino?

Dati demografici
662  partecipanti

Genere
84% Maschi
16% Femmine

Età
Media: 49 anni
Min: 23 anni
Max: 68 anni

Affinché lo studio TRAPHEAC sia
affidabile, è necessario un numero

elevato di partecipanti
rappresentativi/e della professione. 

La ripartizione uomini/femmine è
simile a quella del settore e la maggior
parte dei e delle partecipanti ha più di

40 anni.

Durata della
carriera

Media: 12 anni
Minimo: 1 anno

Massimo: 41 anni

Tasso di occupazione
87% a tempo pieno

13% a tempo parziale

In conclusione, la fase di
lancio dello studio e di

reclutamento dei partecipanti
alla coorte si è svolta senza
problemi. La coorte rimane

aperta a tutti/e gli/le autisti di
autobus che desiderano

partecipare. L'elaborazione e
l'analisi dei dati sono in corso
e i risultati completi saranno

resi noti a breve.

La maggior parte
dei partecipanti

(93%) è
diventata autista

di autobus in
seguito a un

cambiamento di
carriera.
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Salute e benessere

Dolore alle articolazioni

Molti autisti e molte autiste soffrono di dolori alle spalle
e al collo. Questo fenomeno sembra essere tipico di

questa professione. TRAPHEAC fornirà dati precisi per
aiutarci a spiegarlo.

Il 52% dichiara di aver vissuto
almeno un evento

problematico negli ultimi 12
mesi.

Queste cifre sono superiori a
quelle di molte altre professioni

in Svizzera.

17 %
Molestie

La maggior parte dei partecipanti non
fuma, una percentuale superiore alla

media nazionale svizzera.

La percentuale di persone in sovrappeso o
obese è superiore alla media nazionale

svizzera.

Gli e le autisti di autobus trovano il loro lavoro stressante, ma sono generalmente
soddisfatti/e della loro qualità di vita e della loro salute.

Stato di fumoIndice di massa corporea

45%
Violenza 

19 %
Discriminazione

Valutate in che misura il vostro
lavoro è generalmente

stressante.

Come valuta la qualità
della sua vita ?

E' soddisfatto/a  della sua
salute ?

Da 
sovrappeso 

a obeso
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